CICLOS MOTORES E DE REFRIGERAGAO A VAPOR

Considere um ciclo ideal com reaquecimento no qual o vapor d'dgua entra na turbina de alta
press&o a 3,5 MPa e 400 °C e expande até 0,8 MPa. O vapor é ent&o reaquecido até 400 °C e
expande até 10 kPa na turbina de baixa presséo. Calcule o rendimento térmico do ciclo e 0
titulo do vapor na sec¢éo de safda da turbina de baixa presséo.

Es fado L : pi= 0k ; X1 =0 = = Al XVJ/@,-onoomotw/?
Estdo Z: peepe- 2 5 MR, Mo - oilpi- P?->'7>(/\z'[Ci5,3KJ/Kg,

Estaco3 prx BIEMRe , Ta - 400 C iy = 3222, kT iy
Sz = 48905 «J/é; N

Estodo 4: py= O§UR | 84 Ss= 6,005 k T/k
Sff@olgh?o\ = 6(662?/1‘7/?/( < Sq pus CI//"-LQ/. J‘Cy?'
ha= 28816 kilkg
' ¢

Estado S pe-pu= MR ; Ty q00°C +[hs = 32671 1Tl
Sc=7 SHb kJ/A;ﬁ’;

Estado b Pe - [OKRnj Se = E5 27,5716 (T4

S6e = 0649/ kTlhy £ hee = 19, & e Tl
Setr = 3,50(9 /(J'//fﬂ-/( heew = ZSC?Z,«.‘?/‘ /i
Xeé = ._9_6_;__5_;_9,,7 Xe= 023 ;he=lee+ X boer » e - 2399, kIl
o0 ¢
T s

My = b\\*{/\l’—' "315 K\T//(ﬁ
e = (hz- l/iq>+(l4g-he> = !ZZ(?,OKJ'//?
Qontu = (ha-ha )t (ns-ha) = 3442, kTl

/% W-t"“}b‘ - 1238 -2 5

344z, S
l”ﬁ" 55,%%




CICLOS MOTORES E DE REFRIGERAGCAO A VAPOR

Um ciclo de poténcia a vapor d'agua opera com um aquecedor de mistura. A temperatura do
fluido no condensador é 45 °C e a caldeira descarrega o vapor a 5 MPa e 900 °C. A pressao
na secdo de extragdo (intermedidria) da turbina é 1 MPa e o estado da agua na segao de
descarga do aquecedor ¢ o de liquido saturado. Determine o trabalho especifico na turbina.
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CICLOS MOTORES E DE REFRIGERAGAO A VAPOR

Uma central de poténcia a vapor apresenta pressdo maxima igual a 25 MPa, minima de 10 kPa e
conta com um aquecedor fechado de agua de alimentagdo. A pressdo na secdo de extragao
intermediaria da turbina é de 0,8 MPa. A bomba d'agua principal esta localizada imediatamente a
jusante do condensador e descarrega o fluido a 25 MPa. A bomba secundaria e utilizada para
comprimir a agua que foi extraida da turbina e também descarrega o fluido a 25MPa. A
temperatura da agua apds a mistura dos escoamentos provenientes das bombas principal e
secundéria é igual a 175 °C. A temperatura maxima da agua no ciclo & 800 °C e a poténcia total
gerada na turbina & 5 MW. Nestas condigGes, determine a fragdo de vapor extraido na turbina e a
taxa de transferéncia de calor no condensador.
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CICLOS MOTORES E DE REFRIGERACAO A VAPOR

O R-134a é usado em um ciclo de refrigeracdo que trabalha entre pressées de 120 kPa e
1000 kPa. O compressor recebe vapor saturado, tem uma eficiéncia isentrépica de 75% e
necessita de 10 HP. Calcule a taxa de refrigeragdo, o coeficiente de desempenho e o
coeficiente de desempenho se o ciclo for usado como uma bomba de calor.
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